

種 難 不 薯 鈴 馬

·嘉義縣民雄鄉蕭錦昌農友訪問記·

他兒子的成就

蕭農友現在還是三十歲的青年。他三十八年在嘉義高農畢業。家裡世代務農，他父親也喜好栽培蔬菜。現在雖已七十九歲的高齡，但精神飽滿，聲音嘹亮，談起

他是嘉義地區試種洋香瓜最早成功的農友，對於番茄的病害防治有獨到的經驗，他如菜豆、花椰菜、包心白菜、甘藍等，都有優異的成績。他為人很謙恭，並且樂於助人。很多鄰近的農友，接受了他的指導以後，都得到了很好的成果。

場上由阿里山的農友手中購入，品種名是一
赤凡」。他鄭重指出，栽培馬鈴薯，鉀肥非
常重要，管理上，當發現有花蕾的時候，就
要行摘心，其他如種薯在種植前，切口要用
草木灰處理，以及經常要注意病蟲害防治等
，都是不能忽略的。

近八千臺斤的塊莖。最大的塊莖，一個竟重達十三臺兩。那時馬鈴薯的市場價格很好，他以每斤一元五角的價格賣了一萬二千元。新農友所用的馬鈴薯種薯，是在嘉義

種蔬菜的農友們，常認為本省平地種馬鈴薯非常困難，但住在嘉義縣民雄鄉的蕭錦昌農友，在去年國慶日的時候種了三分地的

五、要注意品種的保純

本省各產區現在栽培的苧麻品種，多是日據時期栽種的品種，因栽培年代過久，品種已經退化。山胞栽培苧麻，隨意由山地掘起栽種，一部分野生品種就夾雜在裡面。麻農不注意去雜，品種就退化

(上接第七頁「苧麻增產的途徑」) 機配合工人四名，每天可製麻七十公斤以上，為減低苧麻生產成本，節省時間，以免農忙時影響苧麻的收穫，應推廣使用剝皮機製麻。

(上接第七頁「苧麻增產的途徑」) 機配合工人四

混雜，影響苧麻產量。

爲保純品種，更新或新種麻園，應從生育優良的麻園中，選掘麻苗栽種。舊麻園生育期間，應注意去雜，如發現與原栽培品種性狀不同的，應立即

拔除。野生品種，莖矮小，葉形小，頂端尖，葉柄多呈桃紅色。麻園中如有特高或過低麻株，均應拔除。苧麻應在種子未成熟（轉褐色）前收穫，以免種子脫落麻園中，生長混雜的實生苗，每期收穫後

一、本刊七卷一期至十二期合訂本現正裝訂中，每本定價新臺幣二十元，凡在本年十月底以前匯款訂購者，八折優待，每本實收十六元。數量不多，訂購請速。

舊合訂本，尚有少量存書，每本訂價新臺幣二十元，請向本社發行部購買。

貨真價廉的優良種子

歡迎比價
迅速賜購

(在菜園中的薰錦昌農友)

臺灣農業資材公司

電機儲金 一二七九九號
電話：四四二五三、四二三六五號
地址：臺北市迪化街一段八六號